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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Invocando a proteção de Deus, e em 

nome do povo do Estado de Mato Grosso, eu declaro aberta a presente Sessão Ordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido o Deputado Max Russi para 

ocupar a 1ª Secretaria e o Deputado Valdir Barranco para ocupar a 2ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS MAX RUSSI E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao nobre colega Deputado 

Valdir Barranco que faça a leitura da Ata da última Sessão. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Senhora Presidenta Janaina, 

antes da leitura da Ata da Sessão anterior, apresento aqui as súmulas do período de 02 de dezembro 

de 2020 a 05 de janeiro de 2021 para que possamos submeter à aprovação em bloco. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Submeto ao soberano Plenário a 

aprovação em bloco das súmulas do período de 02 de dezembro de 2020 a 05 de janeiro de 2021.  

Eu as coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, os contrários se 

manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado... a aprovação em 

bloco das súmulas dos respectivos períodos.  

Solicito ao Deputado Valdir Barranco que faça novamente a leitura da Ata da 

última Sessão. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 

(REMOTA) DO DIA 06 DE JANEIRO DE 2021, ÀS 10H05MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Lida a Ata, senhora 

Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lida a Ata, eu a coloco em discussão. 

Não havendo quem queira discutir, os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como 

estão. (PAUSA). Está aprovada a Ata.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito agora ao 1º Secretário da 

Assembleia Legislativa que faça a leitura do expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Bom dia a todos os Deputados, 

Deputada Presidenta.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 

70/2021, DA CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 138/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE MEIO 

AMBIENTE; OFÍCIO Nº 72/2021, DA CAIXA ECONÔMICA; OFÍCIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VÁRZEA GRANDE; OFÍCIO Nº 257/2020, DO INSTITUTO DE TERRAS DE 

MATO GROSSO; MEMORANDO Nº 015/2021, DO GABINETE DO DEPUTADO DR. JOÃO; 

OFÍCIO Nº 02/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO, 

ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 612/2019; OFÍCIO 
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Nº 03/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO, ENCAMINHANDO 

VETO INTEGRAL APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 846/2020; OFÍCIO Nº 04/2021, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO, ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL 

APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 625/2020; OFÍCIO Nº 07/2021, DA SECRETARIA DE 

ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO, ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL APOSTO AO 

PROJETO DE LEI Nº 848/2020; OFÍCIO Nº 08/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE 

ADMINISTRAÇÃO, ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL APOSTO AO PROJETO DE LEI 

Nº 219/2019; OFÍCIO Nº 09/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO, 

ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 920/2019; OFÍCIO 

Nº 010/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO, ENCAMINHANDO 

VETO INTEGRAL APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 182/2020; OFÍCIO Nº 011/2021, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO, ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL 

APOSTO AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 49/2020; OFÍCIO Nº 12/2021, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO, ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL 

APOSTO AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 36/2020; OFÍCIO Nº 13/2021, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO, ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL 

APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 55/2019; OFÍCIO Nº 14/2021, DA SECRETARIA DE 

ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO, ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL APOSTO AO 

PROJETO DE LEI Nº 818/2019; OFÍCIO Nº 15/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE 

ADMINISTRAÇÃO, ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL APOSTO AO PROJETO DE LEI 

Nº 842/2019; OFÍCIO Nº 16/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO, 

ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 855/2020; OFÍCIO 

Nº 17/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO, ENCAMINHANDO 

VETO INTEGRAL APOSTO AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 52/2020; OFÍCIO Nº 

18/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO, ENCAMINHANDO VETO 

PARCIAL APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 913/2020; OFÍCIO Nº 19/2021, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAÇÃO, ENCAMINHANDO VETO PARCIAL 

APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 795/2020.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Presidenta, está lido o expediente... 

Presidente.  

(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Max Russi, obrigado 

pela leitura do expediente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos abrir a segunda parte do 

Pequeno Expediente.  

Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhor Presidente, colegas Deputados, 

sociedade de Mato Grosso que nos acompanha.  

Quero deixar aqui duas homenagens relacionadas a representantes importantes do 

esporte aqui no nosso estado. Depois de um ano de muita tristeza pela morte de mais de cinco mil 

mato-grossenses, muito sofrimento, pelo menos tivemos no esporte uma alegria com o nosso Cuiabá 

que irá, a partir deste ano, representar Mato Grosso na elite do futebol brasileiro.  

Então, estou deixando uma homenagem a toda a direção técnica e a todos os 

jogadores que classificaram o Cuiabá Esporte Clube para a série A do campeonato brasileiro. Isso 
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com certeza trará... fomentará o turismo, o comércio, e ajudará muito o nosso Estado de Mato 

Grosso também, não só o esporte.  

Então, o Cuiabá, que foi fundado em 2001, completou 19 anos... E depois de 35 

anos, Mato Grosso terá um representante no futebol, na série A; Cuiabá também veste as cores 

verdes do meu Palmeiras, que foi campeão da Libertadores, não é, Moretto? (RISOS) Moretto, 

Barranco, fomos campeões da Libertadores no sábado e, por coincidência, o Cuiabá também 

representa o Verdão aqui no nosso estado. 

 E também quero deixar uma homenagem concedendo a medalha de honra ao 

mérito esportivo João Batista Jaudy à atleta Ana Vitória Angélica Kliemaschewsk de Araújo, lá da 

nossa cidade de Rondonópolis, jogadora profissional de futebol. Também quero parabenizar a 

família da Ana Vitória, seus pais Valdemar Nestor de Araújo Filho e a Magda Lady Angélica; pais 

que com certeza também merecem indiretamente essa homenagem por terem acreditado no 

potencial da Ana Vitória, que hoje joga no Benfica de Portugal e recentemente foi campeã, lá, num 

importante título em Portugal, representando Rondonópolis, representando Mato Grosso. E ela 

também foi convocada novamente em novembro pela Seleção Brasileira Feminina de Futebol.  

Então, quero deixar essa homenagem especial para a Ana Vitória. Meus parabéns 

por representar Rondonópolis, o esporte, por representar Mato Grosso e levar o nome de Mato 

Grosso para o Brasil e para o mundo no futebol feminino.  

É só, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado João Batista. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Senhor Presidente, senhores 

Deputados, Deputada Janaina... Vou tirar a máscara aqui, senão não consigo enxergar nada com os 

óculos e com a máscara.  

Primeiro, eu queria só fazer um comentário rápido aqui, senhor Presidente, sobre a 

passagem do governador nesta manhã e dizer que no dia que recebi das mãos aqui de Vossa 

Excelência, que me incumbiu de receber o secretário Rogério Gallo, que veio nos trazer a LOA de 

2021, eu já tinha feito essa previsão de que o estado teria, ao longo de 2021, um superávit na ordem 

de 16%. Eu já tinha falado isso para a imprensa, e hoje o governador confirmou aquilo que a gente 

já previa. É sinal de que a Lei Orçamentária nossa foi feita exatamente com base no estudo da 

Secretaria de Fazenda, mas a previsão da própria Secretaria de Fazenda é de que tenhamos aí 16% a 

mais, o que, com certeza, dá para a gente trabalhar junto ao governo a questão de garantir a RGA 

dos servidores. 

Mas, senhor Presidente, quero aqui apresentar nesta manhã o requerimento de 

informação acerca da situação das Baías de Chacororé e Siá Mariana. Nós estivemos lá, agora, há 

poucos dias, junto com o Deputado Max Russi, o Deputado Professor Allan Kardec e o Deputado 

Faissal. 

Também requeiro informações do planejamento do Governo do Estado com 

relação ao Marco Legal de Saneamento aqui em Mato Grosso.  

Estou apresentando aqui também um projeto que dispõe sobre a criação do 

Programa de Prevenção de Violência autoprovocadas e autoinfligidas com a finalidade de atender e 

capacitar o policial civil, policial militar, policial penal, bombeiro militar e agente socioeducativo no 

âmbito do Estado de Mato Grosso para o auxílio e o enfrentamento da manifestação do sofrimento 

psíquico e do suicídio e dá outras providências. É uma área também que tem trazido muitas doenças 

aos nossos profissionais, e esse projeto vem exatamente para auxiliar o governo a criar políticas 

voltadas para a saúde desses profissionais.  

Também faço aqui, Presidente, a indicação para que seja facultado aos servidores 

o adiantamento de 50%.. Mas integral, sem o desconto nessa primeira parcela, ou que seja feito a 
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ele, apenas se for da vontade dele, que ele receba o 13º apenas em dezembro, em vez de fracionar; 

que fique facultado a esse servidor, que ele tenha a opção por receber agora a primeira parcela, mas 

sem o desconto, ainda, da previdência, e que seja tudo descontado na parcela final em dezembro; ou 

que ele receba o valor total em dezembro, sendo optativo a ele.  

Apresento a necessidade de prorrogação da lei que isenta o ICMS da conta de 

energia elétrica de consumidores com consumo inferior a 220 quilowatts/mês, tendo em vista que a 

pandemia ainda se estende e continua a necessidade por parte das pessoas de baixa renda. 

Também indico a limpeza da fossa séptica da cadeia pública do município de São 

José dos Quatro Marcos.  

Indico a reativação da delegacia de Bom Jesus do Araguaia. Nós temos dados, 

Presidente, que mostram que depois do fechamento da delegacia de Bom Jesus do Araguaia, nós 

tivemos um acréscimo de quase 100% no aumento dos crimes cometidos naquele município.  

Indico também a troca da telha da cadeia pública de Cáceres; na verdade, a 

colocação de uma cobertura; lá não existe essa colocação, o que dificulta muito o trabalho dos 

servidores.  

Faço a indicação da construção de nova sede para a delegacia de Chapada dos 

Guimarães, bem como a implantação da Delegacia Especializada de Atendimento ao Turista.  

Indico a necessidade de um plano de ação de vacinação unificado a ser adotado no 

Estado de Mato Grosso, bem como medidas punitivas para os chamados fura-filas, que é o que nós 

temos visto muito, denúncias pela mídia, e a Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social 

da Assembleia Legislativa está fazendo um brilhante trabalho de acompanhamento.  

E também a indicação da necessidade de ceder um veículo para a Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente de Luciara.  

Ainda indico a disponibilidade de uma ambulância para atender o distrito de Santa 

Clara de Monte Cristo, localizado no município de Vila Bela da Santíssima Trindade.  

Nós temos aí outras indicações também da doação do aparelho de ar-condicionado 

e computadores para atender a Escola Estadual Santa Terezinha, no município de Guiratinga; 

doação de aparelhos de ar-condicionado para a Escola Estadual Boa Esperança, no município de 

Curvelândia; aparelho de raio-x e aparelho de eletrocardiograma para atender o hospital municipal 

de Santo Antônio de Leverger.  

Indico a reativação do laboratório municipal de análises clínicas de São José dos 

Quatro Marcos.  

E ainda moção de aplausos ao Cuiabá Esporte Clube pela sua ascensão à série A.  

E moção de pesar pelo falecimento dos senhores: Ladislau José dos Santos, ex-

Deputado Saturnino Masson, Fernando Ricardo Cidade Sampaio e Fenelon Oscar Müller. Não vou 

discorrer mais a respeito de cada um deles, porque já estendemos demais.  

Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valmir Moretto. 

O SR. VALMIR MORETTO - Alô? Bom dia a todos que nos assistem, a todos 

que nos ouvem pela rádio, TV Assembleia.  

Queria fazer a produção de um projetinho de lei aqui que dispõe sobre a destinação 

imediata de medicamentos apreendidos pelas autoridades competentes no exercício do poder de 

polícia e dá outras providências. Nós sabemos que muitos medicamentos que são apreendidos têm 

validade; e, às vezes, pela demora da “burrocracia”, esses medicamentos acabam, quando finaliza o 

processo judicial, os medicamentos já estão vencidos.  

Então, eu gostaria de propor a esta Casa que todo medicamento apreendido fosse 

distribuído de imediato para as entidades não filantrópicas que prestam serviço a nossa sociedade. 
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Fica à responsabilidade da Secretaria de Saúde fazer essa distribuição e, se mais tarde, porventura, a 

apreensão foi irregular, o governo que reembolse a entidade, se estiver correta, financeiramente, 

para que nós não percamos o medicamento. É só um projetinho de lei, uma proposta para a 

Assembleia Legislativa analisar.  

Indico também ao nosso secretário de Agricultura um caminhão-prancha e duas 

patrulhas mecanizadas para atender o município de São Félix do Araguaia.  

Indico também ao nosso secretário de Educação, Allan Porto, a necessidade de 

reforma da quadra esportiva João de Campos Widal, localizada no distrito de Sonho Azul, no 

município de Mirassol D´Oeste. 

Também gostaria de apresentar uma indicação ao secretário Marcelo de Oliveira, a 

necessidade de reparo da erosão localizada no acostamento da MT-175 no município de Araputanga.  

Gostaria também de apresentar ao Marcelo de Oliveira e Silva a necessidade de 

implantação de academia ao ar livre na Vila Triunfo, localizada no município de Pontes e Lacerda.  

E faço moção de aplausos também aos nossos esportistas que foram campeões de 

tiro ao alvo na categoria juvenil e trouxeram para o Estado de Mato Grosso essa grande conquista, o 

primeiro e o segundo colocado, referentes ao nosso Estado de Mato Grosso.  

Então, quero parabenizar a todos; são inúmeros aqui, não vou ler o nome de todos, 

mas são inúmeras moções de aplausos a esses esportistas. 

E quero agradecer, não posso deixar também de agradecer a Deus a oportunidade 

da minha saúde, porque eu... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado, eu vou conceder um 

minuto para o senhor e depois não vou conceder mais para ninguém. É um minuto, porque nós 

estamos com prazo já escasso. 

O SR. VALMIR MORETTO - Tá. Só para agradecer a minha saúde... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - O senhor, como teve covid-19, 

mais um minuto. 

O SR. VALMIR MORETTO - É isso que queria fazer: agradecer ao Estado de 

Mato Grosso as orações que eu tive; àqueles que torceram pela nossa recuperação com a sua fé, com 

a sua oração.  

Passei momentos bem difíceis. Há pouco ouvi a palavra do governador aqui, a 

família dele. Eu passei o Natal... Minha esposa passou o Natal internada, teve alta depois do Natal e, 

desde o dia 6 de janeiro, eu venho lutando contra esse vírus, praticamente, quase 30 dias, hoje é dia 

03, faltam três dias para 30 dias lutando contra esse vírus. Meus três filhos e minha sogra também 

tiveram covid-19. Então, foi muita benção; nas orações, todos estão bem.  

Então, eu não poderia deixar de agradecer à medicina e principalmente às orações 

e à fé em Deus, o que nos ajudou muito nessa recuperação; ainda estamos nos recuperando, mas em 

pleno trabalho, em plena atividade.  

Então, a gente tem muito o que agradecer a Deus, à fé, e àqueles que puseram 

nosso nome nas suas orações. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Carlos Avallone.  

Ah... Em tempo, enquanto limpam ali, quero agradecer a presença do vereador 

Ozeas de Rondonópolis. Obrigado, vereador, pela visita ao Parlamento estadual. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Senhor Presidente, senhora vice-presidente, 

amiga Janaina, senhores Deputados, todos aqui presentes.  

Primeiro, a tristeza de estar apresentando moções de pesar de quatro pessoas 

próximas a mim que faleceram na última semana. Veja que estamos passando por um momento de 

muita dificuldade: o judoca Fenelon Oscar Müller, que além de judoca, de uma família tradicional 
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nossa que temos um carinho muito grande, além disso tinha uma escola onde minhas filhas 

estudaram a vida inteira, meu neto estuda, e eles fazem um trabalho de educação fantástico, junto 

com a Lenice, sua esposa, e seus filhos, filha, e amigos das minhas filhas. É uma pena. Além dele, o 

amigo também João Bastos Jorge Filho, que também faleceu nesses dias; a Alta, uma amiga da 

minha mãe, que também era muito próxima da gente; e a Vera, esposa do Kairo, que trabalha com 

turismo, e que veio a falecer ontem. Então, dois por covid-19 e dois do coração.  

Precisamos da vacina já, precisamos entender que o momento é grave e parabenizo 

o governador pelo minuto de silêncio, pela postura em relação à vacina, em ter procurado a vacina 

do Butantan e ter trabalhado. 

Mas eu quero falar também aqui, Presidente Botelho, sobre a questão da dobra do 

teto para os aposentados. Ontem, várias vezes, me procuraram os aposentados, desesperados, porque 

houve um desconto que eles não estavam esperando. Mais ou menos 700 aposentados, Deputado 

Max, que não tinham o desconto porque tinham doenças graves e tinha a dobra do teto... Essa dobra 

do teto venceu no dia 20 de novembro, e agora esses 700 estão tendo um desconto de mais ou menos 

R$900. Depois de tudo isso, de todos os problemas que esta Casa se posicionou no PLC nº 36, 

aprovando o PLC nº 36, pedindo, sinalizando ao governo para que cuidasse, olhasse, beneficiasse os 

aposentados, ontem, eu ainda... Gente tratando de câncer em Barretos, Deputada Janaina e Deputado 

Barranco, recebendo mais de mil reais a menos nos seus benefícios.  

Liguei para o MT Prev e eles informaram isso, o número de pessoas.  

Então, eu peço ao governo e a esta Casa que se mobilizem rapidamente para... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Conclua, por favor, Deputado, 

30 segundos. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Eu peço que nós possamos nos mobilizar, o 

governo tem que se mobilizar, o líder tem que se mobilizar, o Presidente Botelho, essas 700 pessoas 

não podem ter esse desconto por causa da dobra do teto. Depois a gente explica melhor o que é essa 

dobra do teto, mas isso tem que ser revertido rapidamente.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Ulysses Moraes; 

depois eu vou chamar o Deputado Lúdio e depois o Max... só? Tem mais alguém? Ah! Deputado 

Thiago? Eu peço para vocês o seguinte: eu vou... Já que todos querem falar, nós estamos abrindo o 

ano legislativo, vamos abrir para todos, mas não vou conceder o tempo extra. E, quando o Deputado 

estiver terminando, vocês já venham para cá, senão nós não vamos fazer votação nenhuma hoje. Tá 

bom?  

Deputado Ulysses Moraes. 

O SR. ULYSSES MORAES - Botelho, já vou iniciar pedindo um tempinho extra, 

tendo em vista que eu vou ter que trabalhar algumas resoluções aqui, mas para mostrar com exatidão 

todas as notícias que estão sendo veiculadas. Vou pedir... É um pouquinho mais só para poder 

explicar.  

Então, eu vou pedir para que todos os jornais prestem atenção, uma vez que os 

jornais estão espalhando muita desinformação com base nas declarações do secretário de saúde, e é 

um tema extremamente importante, que é o sumiço das vacinas nos documentos oficiais do Governo 

do Estado.  

Uma vez que vejo as declarações do secretário Gilberto, quero dizer que talvez o 

secretário Gilberto aja agora como um descontrolado, infelizmente. Parece que ele não consegue 

comprovar o sumiço, parece que ele não consegue comprovar a exatidão e está desesperado nos 

ofendendo de toda e quanta forma.  
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Botelho, essa aqui... Presidente, peço que o senhor preste um pouquinho de 

atenção aqui, porque isso é muito importante.  Essa é a primeira resolução que foi publicada pelo 

Governo do Estado, Resolução n.º1, de 19 de janeiro de 2021. A primeira coisa que causa estranheza 

nessa resolução aqui é que o Governo Federal enviou para o Estado de Mato Grosso 126.160 doses; 

aqui no documento oficial do Governo do Estado, ele já começa o quantitativo de 

“aproximadamente’... Isso aqui é um documento oficial e ele traz, “aproximadamente”, 126 mil 

doses; ou seja, já faltam, na primeira frase, aqui, 160 doses. Por que o Governo Federal manda com 

exatidão 126.160 e por que o Governo do Estado traz como, “aproximadamente”, 126 mil doses?  

Aí, Botelho, aqui nós temos outro ponto, que é o que eles nos atacaram falando de 

segundas doses. O anexo único, tem um parágrafo... art. 4, o anexo único representa as duas doses 

que serão distribuídas em duas entregas com intervalo aproximadamente de dez dias.  

Então, nos anexos únicos já constam as duas doses.  

Vamos agora olhar aqui o anexo único. Nós temos aqui várias folhas, a primeira 

trata da distribuição aos municípios, O valor da distribuição, o quantitativo da distribuição, 63.004 

para os municípios e, logo em seguida, temos outra tabela que traz 28.758, que seria para os 

indígenas.  

Olhe aqui, ó. Por favor, colegas. Não tem mais nenhum outro anexo aqui; nenhum 

outro anexo nessa resolução. E aqui, se nós somarmos esse valor, vai dar 91.762 doses; ou seja, se 

nós subtrairmos 126.160, que é o que o Governo Federal enviou para cá, de 91.762, irão sobrar 

34.398. Essa... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto, Deputado. 

O SR. ULYSSES MORAES - Só para concluir, mais dois minutos, por favor, 

Presidente.  

Aí nós temos agora a segunda resolução, Resolução nº 3, que foi publicada, 

tratando de vacina. Aqui nessa outra resolução, Resolução nº 3, de 25 de janeiro de 2021. Aqui ele 

trata... aqui, ó: o quantitativo remanescente de 4 mil doses dá 126. Ora, como é que é remanescente 

de 4 mil sendo que, nesta outra resolução, não constam 34.398? Como é que aqui ele traz um 

remanescente de apenas 4 mil? Onde é que estão essas outras, senhor secretário?  

O senhor secretário me acusa de fake news, mas parece um analfabeto que não 

sabe fazer conta de matemática básica. O que o senhor tem que fazer é mostrar documentos, senhor 

secretário. Porque aqui também, novamente nessa resolução, o senhor fala da distribuição de 4 mil 

doses e só comprova 2 mil doses distribuídas.  

Então, o senhor secretário tem que ter respeito com esta Casa Legislativa aqui. E 

mostrar documento oficial, Botelho. Tudo isso aqui é documento oficial extraído da própria 

Secretaria de Saúde. Então, se isso aqui não foi falha, vai ter que provar. Ou foi falha, ou foi 

corrupção. E se foi corrupção, esse secretário tem que ir para a cadeia! Porque está morrendo gente, 

senhor secretário. Tem que ter respeito com vacina, tem que ter exatidão nos números. Ou foi falha, 

ou foi corrupção. E se foi corrupção, o secretário tem que ir para a cadeia. E parar... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - O pessoal já está falando aqui, 

Ulysses, os Deputados, que eu estou sendo imparcial com você, estou dando tempo demais para 

você. 

(RISOS) 

O SR. ULYSSES MORAES - Presidente, eu não poderia deixar de falar aqui 

também da nota do Governo do Estado. O governador do Estado não apresentou nenhum documento 

oficial, mas disse, senhor Presidente, que há sobra de 31 mil. Ou seja, se eventualmente estiver 

correto o que o governador está falando a respeito, que ele não trouxe nenhum documento 
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comprovando, não tem nenhum relatório oficial, apresentado em nenhum lugar... Se eventualmente 

tiver essas 31 mil, ainda vão faltar, senhor Presidente, mais de 3 mil doses nos relatórios.  

Então, isso aqui é muito sério, e o secretário precisa prestar esclarecimento em vez 

de ficar atacando. Afinal... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Ulysses Moraes. 

Obrigado. Fez todas as colocações.  

Próximo, Deputado Lúdio Cabral; depois, Max Russi. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhor Presidente, senhores Deputados, senhora 

Deputada, imprensa, servidores da Assembleia Legislativa, população que nos acompanha.  

Senhor Presidente, nós fizemos, em dezembro, uma convocação com a então 

secretária interina de Saúde do Estado para debater exatamente o Plano Estadual de 

Operacionalização da Vacinação contra a Covid-19. E eu estou apresentando, hoje, na primeira 

Sessão de 2021, um novo requerimento de convocação, agora do secretário de Estado de Saúde, para 

novamente debatermos o Plano Estadual de Operacionalização da Vacinação contra a Covid-19 e 

todas as questões, todos os problemas que envolvem o processo de vacinação da nossa população.  

Além das preocupações apontadas aqui pelo Deputado Ulysses Moraes, que nós 

precisamos considerar com objetividade, há um problema seríssimo, que é o alcance no ritmo do 

processo de vacinação dos grupos prioritários. Eu fico imaginando se nós já tivéssemos vacinas 

disponíveis para vacinar outros grupos prioritários. Ter menos de um terço do grupo prioritário, dos 

trabalhadores da saúde vacinados até agora, já há quase três semanas, é um problema sério que nós 

precisamos debater.  

Então, debateremos os números e debateremos todos os problemas relacionados ao 

processo de vacinação. A proposta é fazer isso na semana que vem, senhor Presidente, na terça-feira.  

Eu estou apresentando hoje também um requerimento com pedido de documentos 

e informações ao governador e ao secretário de estado de Saúde, relacionados a uma série de 

indicadores de morbidade, de mortalidade nas internações em Unidades de Terapia Intensiva no 

Estado de Mato Grosso.  

Nós tivemos uma denúncia grave no mês de janeiro, do Observatório Social, que é 

uma entidade da sociedade civil, falando da mortalidade de 100% nas UTIs covid-19 em Sinop, nos 

meses de outubro a dezembro. Nós já vínhamos debatendo esse tema, desde abril e maio, com o 

secretário de estado de Saúde, sobre a nossa preocupação com a alta taxa de mortalidade nas UTIs 

do estado.  

Ontem foi divulgado um estudo nacional falando da preocupação com a 

mortalidade de até 50% no país. Esse estudo já está preocupado com essa taxa alta, nós queremos 

saber qual é a taxa real em Mato Grosso, em todas as UTIs covid-19 do Sistema Único de Saúde, 

mês a mês, para que possamos analisar isso com profundidade. Informações que inclusive já foram 

requeridas pela Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social e respondidas apenas 

parcialmente pelo governo. (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto para concluir, 

Deputado. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Bom, também estou apresentando, senhor Presidente, 

um requerimento para que o governador encaminhe à Assembleia Legislativa uma mensagem para 

prorrogação da verba indenizatória e do auxílio emergencial aos trabalhadores da saúde que atuam 

nas unidades de referência da covid-19. Houve uma lei aprovada no ano passado, prorrogada até 

dezembro, mas ela perdeu a vigência, e os trabalhadores continuam vivendo o mesmo drama nas 

unidades de saúde que atendem covid-19 no estado.  
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Então, eu estou apresentando esse requerimento para que o governador encaminhe 

uma mensagem para cá para que prorroguemos o auxílio para os trabalhadores da saúde que atuam 

nas unidades de covid-19 de Mato Grosso, até dezembro de 2021, porque sabemos que 

conviveremos com essa tempestade por muito tempo ainda.  

Também estou apresentando, senhor Presidente, duas emendas ao PLC nº 01/2021, 

que está na pauta. Solicito, inclusive, que o senhor retire esse PLC da pauta, para que possamos 

debatê-lo com profundidade, porque corremos o risco de estar cometendo novas ilegalidades no 

regime de concessão de incentivos fiscais aqui no estado.  

Aprovamos a Lei Complementar nº 631, para revisar, para restituir, para legalizar 

todos os incentivos e não podemos incorrer em novos erros, em novas ilegalidades. Quando eu tiver 

tempo para debater isso com calma, debaterei. O Condeprodemat aprovou no ano passado 

resoluções ilegais... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Lúdio, obrigado.  

Deputado Max Russi. 

O SR. MAX RUSSI - Senhor Presidente, senhores Deputados, público presente, 

imprensa, servidores da Casa, a todos que nos auxiliam...  

Quero apresentar, hoje, alguns projetos de lei, seis projetos de lei e algumas 

indicações.  

E quero falar de uma indicação específica onde eu indico a necessidade de 

reabertura do posto de identificação da Politec na cidade de Jaciara, como também a necessidade de 

manutenção do posto de identificação e dos papiloscopistas também no município de Jaciara.  

Este ano fomos surpreendidos lá com o fechamento, com a retirada dos 

profissionais do município, onde quem quer fazer um documento de identidade tem que se deslocar 

do Vale de São Lourenço, de Jaciara, e ir até o município de Rondonópolis. Nós estamos 

regredindo. Regredindo. Felizmente teve uma liminar, uma ação judicial, que segurou ainda esse 

profissional por mais um período lá, mas eu já quero fazer esse pedido, essa indicação.  

O Delegado Claudinei também, outro dia, ligou e fez essa cobrança também, de 

forma firme.  

Então, é um pedido do Deputado Max Russi, do Deputado Delegado Claudinei, e 

tenho certeza de que o Deputado Sebastião Rezende, o Deputado Nininho, o Deputado Thiago Silva, 

os Deputados que trabalham ali pela região sul, pelo Vale do São Lourenço, também cobram isso. 

Nada contra ir para Rondonópolis. Rondonópolis já tem a sua demanda muito grande, já tem lá os 

seus profissionais. Nós precisamos descentralizar esse serviço. Então, quero fazer o pedido.  

Ontem, a Assembleia Legislativa... essa semana, através do Presidente, fez a 

compra de 30 kits e nós cedemos para a Politec, parte ficou na Casa e parte foi para a Politec.  

Então, a Assembleia Legislativa é parceira, ajuda. E ninguém mais conhece as 

dificuldades do que os Deputados estaduais, os problemas dos municípios, porque todos os 24 

Deputados têm andado muito, têm percorrido muito, conversado muito com a população e sabem 

das demandas. Então, muitas vezes um técnico... A gente sabe da dificuldade de estrutura, de todas 

as dificuldades, mas é lamentável, é um retrocesso esse fechamento.  

Eu estou vendo cada vez mais, fecha-se delegacia, fecha-se posto da Politec, 

fecha-se isso, ou seja, os municípios pequenos estão diminuindo a sua capacidade de atendimento, 

concentrando nos grandes municípios, e isso não é bom para ninguém. Isso não é bom para os 

grandes municípios e também não é bom para as pequenas cidades de Mato Grosso.  

Então, eu quero fazer essa indicação e essa cobrança ao Governo do Estado.  
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Quero aqui também falar, fiz uma moção de pesar expressando o meu profundo 

sentimento de pesar pelo falecimento de Odoni Mesquita Coelho... (TEMPO ESGOTADO) ... Mais 

um minuto...  

O SR. MAX RUSSI - Oi? ...Ocorrido no dia 12 de janeiro de 2021. Odoni, como 

todos sabem, um grande amigo meu, um grande prefeito do município de Torixoréu, um político, 

uma pessoa do bem, de um grande coração. Uma perda muito grande para Torixoréu, para o 

Araguaia.  

Então, faço a moção de pesar, porque realmente perdi um grande amigo, uma 

grande pessoa, um grande cidadão, que quase semanalmente estava aqui no meu gabinete, trazendo 

demanda de Torixoréu, trazendo cobranças, enfim. Ele que amava o município de Torixoréu, que 

lutava por aquela cidade, que defendia aquele município, onde sua esposa Inês foi prefeita, enfim, 

uma grande perda para o Araguaia, para Torixoréu e para todo o Mato Grosso. E eu perdi, com a 

morte dele, um grande amigo.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valdir Barranco; 

depois, Deputado Dr. João. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Presidente, nobres pares, quero iniciar dizendo 

que depois nós teremos a oportunidade de fazer os contrapontos à mensagem decepcionante do 

governador, a que o governador trouxe aqui hoje. Um governo que trouxe uma mensagem 

egocêntrica: “eu faço, eu fiz, eu farei”. Parece o Fernando Diniz do São Paulo, Delegado Claudinei, 

que queria ser ele sozinho, mas aí o time não joga. Caiu, né?  

Então, não há governador que joga sozinho. Em momento algum falou do papel 

dos servidores públicos; não trouxe, Deputado Max, nenhuma mensagem que apontasse para um 

projeto social para o Estado de Mato Grosso; não citou, Deputado Botelho, a agricultura familiar, é 

como se ela não existisse aqui no estado. Ficou falando apenas de obras, as obras são importantes, 

mas elas são feitas por pessoas, então... Ah, e também o governador falou publicamente que a 

esposa testou positivo para a covid-19 - ele deve estar morando na mesma casa que ela - e estava 

aqui hoje, dando uma demonstração de quebra de protocolo sanitário, pegando nas mãos das pessoas 

para cumprimentar. Então, tem que ser repreendido por esse mau exemplo também.  

Quero, senhor Presidente, apresentar aqui vários projetos, ao todo são nove 

projetos de lei que estou apresentando hoje.  

Quero dar ênfase ao projeto de lei que dispõe sobre as diretrizes para a Campanha 

Estadual de Vacinação da Covid-19 e dá outras providências. É um projeto que está sendo 

apresentado em todas as Assembleias Legislativas do Brasil. Eu componho um... faço parte de um 

fórum de deputados estaduais e estamos apresentando aqui também.  

Também venho requerer, senhor Presidente, que nós possamos votar com urgência 

os vetos que estão aqui na Casa, inclusive o veto ao PLC nº 36, o veto que é dos aposentados e 

pensionistas; o veto à RGA dos servidores do Judiciário; o veto à Empaer também, do PLC nº 49, de 

autoria do Deputado Wilson Santos.  

Então, venho requerer que nós possamos urgentemente votar todos os vetos que 

nós temos aqui e, sobremaneira, esses três que foram aprovados praticamente por unanimidade aqui 

na Casa de Leis. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado, nós já temos 

marcada a votação dos vetos para o dia 9. Nós vamos fazer essa votação. E já vou colocar para os 

Deputados que nesses vetos não vou conceder vista. Nós vamos votá-los na quarta-feira, então, 

vocês pensem bem, tudo, daqui até lá, quais vão ser as suas posições, porque eu não vou conceder 

vista. 
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(O SR. LÚDIO CABRAL FALA COM O PRESIDENTE - INAUDÍVEL.)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - O Regimento não permite... 

vista em veto fica... ele não tem o... No veto do PLC nº 36 e no veto da RGA, eu não vou conceder 

vista. 

 Quarta-feira da semana que vem. Está muito bem avisado, e com antecedência, 

para todos tomarem uma decisão daqui até lá.  

(O SR. LÚDIO CABRAL SE APROXIMA DA TRIBUNA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sim, Deputado. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Só para registro, Presidente, para constar na Ata.  

Acho que é importante o senhor comunicar que colocará na pauta quarta-feira da 

semana que vem e nos dar as condições de nos preparar para esse cenário, mas eu quero registrar 

aqui que eu vou fazer uma leitura cuidadosa do Regimento Interno para avaliar se, de fato, o senhor 

pode tomar essa decisão de não permitir pedido de vista, porque poderá ser necessária vista, se nós 

estivermos sem quórum, por exemplo.  

Quatorze Deputados presentes... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não. Deputado, se não tiver 

quórum, o veto não é votado. Aí ele fica para a próxima Sessão. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Mas pode ter um quórum pequeno, Deputado, pode ter 

um quórum pequeno. Quórum... Para derrubar veto, precisa ter um quórum cheio. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, faz o seguinte, eu vou 

colocá-lo na quarta-feira e vou dar vista nele, fica para outra semana, então, para o Deputado...  

Eu estou querendo fazer porque os sindicatos me pediram para votar na semana 

que vem, para dar tempo para eles falarem com os Deputados. Isso foi consensuado, Deputado. E 

que todo mundo que... Foi apresentado para eles, vieram aqui os sindicatos lá do Tribunal, dos... Eu 

disse: “Não, vou colocar na outra semana para nós procurarmos os Deputados”. “Beleza”. Agora o 

senhor está querendo criar caso com algo assim... então, beleza. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhor Presidente, não estou querendo criar caso, não. 

Nós conhecemos bem como é a dinâmica do Parlamento. E a votação de uma proposição que exige 

quórum qualificado depende muito do ambiente em plenário. Então, pode ser que haja condições de 

isso acontecer, pode ser que não haja essas condições.  

E eu entendo que o senhor tem sido bastante ponderado ao longo das Sessões... no 

ano passado... Nós só votamos toda essa pauta em momentos em que havia quórum qualificado com 

a ponderação do senhor.  

Não é nenhum tipo de criação de caso. Eu tenho certeza de que inclusive o senhor 

avaliará, no momento de colocar, se haverá ambiente propício a isso. O que eu volto a dizer é que é 

importante que haja quórum qualificado, que haja presença dos Deputados em plenário, para que os 

vetos sejam apreciados. Porque senão ele será apreciado e, infelizmente, mantido por falta de 

quórum. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com certeza, Deputado, se 

estiver com menos de... só vou colocar se tiver acima de 18 presentes. Se tiver menos que isso, eu 

não coloco. Pode ter certeza.  

Próximo Deputado... Não, encerrou, né? Ah, Dr. João. Bom, então vamos fazer a 

Sessão hoje de abertura. Dr. João... Ah, Dr. João vai falar por ele e por Elizeu. 

O SR. DR. JOÃO - Senhor Presidente, caros colegas, Deputados e Deputada 

Janaina, imprensa que nos assiste, nossos companheiros, amigos.  

Em primeiro lugar, queria dar as boas-vindas ao nosso querido amigo Deputado 

Moretto. O Moretto teve uma situação meio complicada... Hein?! Presidente?!... Presidente Botelho, 
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o Moretto ligava para mim todo dia. Pelo fato da minha profissão, eu tinha amizade com o médico 

dele: “Olha o Moretto, pelo amor de Deus”. Graças a Deus, o bondoso Deus... Um grande abraço, 

quero parabenizar o doutor Luciano Correia pelo tratamento que teve com você e que hoje você está 

de novo no nosso convívio.  

Queria fazer especialmente uma moção de pesar pelo falecimento de um grande 

amigo meu, um paciente meu há mais de 15 anos e um colega parlamentar. Nosso querido amigo 

Saturnino Masson, que infelizmente teve uma morte súbita no dia 7 de janeiro após ficar 

hospitalizado mais de 15, 20 dias devido a uma cirurgia abdominal. E, apesar dos seus 75 anos, a 

cirurgia ocorreu com sucesso, ocorreu com sucesso, ele teve alta e foi para casa, para Tangará da 

Serra. E de repente, ou ele teve uma embolia pulmonar ou um infarto fulminante, teve morte súbita, 

vindo a falecer em casa.  

Saturnino estava em um momento de vida fantástico, maravilhoso. Ele ia curtir de 

perto a vitória na eleição para prefeito de Tangará da Serra do seu filho Vander Masson. Saturnino 

viveu na política durante toda a sua vida. Eu tinha, inclusive, conversado com ele pessoalmente, 

para ele montar um escritório político, do lado, perto da prefeitura, sem salário, sem nada, para ele 

receber... fazer o que mais gostou de fazer na vida, Sebastião, que é fazer política. E ele estava 

muito animado. Eu falei: Você não precisa ser funcionário, não precisa ser nada. Você monta um 

escritório, vai receber os vereadores, os prefeitos da região, funcionários, os seus amigos. E ele 

estava muito feliz, inclusive com essa ideia. Infelizmente, nos deixou... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR. DR. JOÃO - Então, quero deixar um abraço à sua esposa, Maria, que cuidou 

dele até os últimos dias, aos seus filhos, o Vander e as duas irmãs. E que Deus o acolha lá no céu. 

Tenho certeza - e eu posso dizer em meu nome e em nome de todos os colegas parlamentares da 

Assembleia Legislativa de Mato Grosso - de que ele era muito querido.  

Um grande abraço a toda a sua família. E que ele descanse em paz.  

Um abraço a todos.  

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Dr. João.  

Deputado Sargento Elizeu Nascimento.  

O Elizeu agora disse que está em uma fase light. Você sabe o que é a fase light, né, 

Elizeu? Está leve. Não está sem... não vai mais... (RISOS) 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, senhores 

Deputados, Deputada Janaina, TV e rádio Assembleia, aqueles que nos acompanham nesta manhã 

de Sessão, reiniciando nossos trabalhos no Parlamento do Estado de Mato Grosso.  

Senhor Presidente, apresento na Sessão Ordinária de hoje uma série de indicações 

e mais de 15 projetos de lei ordinária. E dentre eles destacam-se: isenção de pagamento da taxa de 

renovação de licenciamento anual de veículo no Estado de Mato Grosso; a obrigatoriedade de as 

concessionárias prestadoras do serviço de fornecimento de energia elétrica e de saneamento do 

Estado de Mato Grosso a trazer impressa na fatura, ou em folha anexa, a fotografia do equipamento 

de aferição no momento da leitura de consumo, trazendo, assim, mais transparência ao consumidor; 

ainda institui parâmetros para a retomada e manutenção das atividades econômicas sociais e laborais 

após o evento covid-19; implantação de multa para quem furar a fila de vacinação contra a covid-19 

no Estado de Mato Grosso.  

Projeto ainda que institui a Política Estadual de Combate ao Abigeato e outros 

crimes em áreas rurais, tais como furto e roubo de máquinas, defensivos e insumos agrícolas, entre 

outros. 
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E projeto que dispõe sobre a priorização de grupos de vacinação no combate à 

covid-19 no âmbito do Estado de Mato Grosso.  

Senhor Presidente, ainda nesta data de hoje, venho agradecer ao governo de Mato 

Grosso a entrega de 1.300 pistolas Glock, calibre 9 milímetros, à Polícia Militar. Essas armas serão 

entregues no dia de hoje no Comando Geral da Polícia Militar. Armamento esse que começa um 

ciclo de padronização na Polícia Militar e que irá contribuir muito com o serviço policial e até com a 

própria segurança dos nossos profissionais.  

É um sonho a Polícia Militar ter a padronização e também a cautela permanente. 

Isso é início de um passo, Presidente, para que nós possamos ter um armamento, uma pistola 9 

milímetros para cada policial militar. Isso aí é uma força-tarefa da Secretaria de Segurança Pública, 

Polícia Militar, Assembleia Legislativa, e aqui agradeço a todos os Deputados envolvidos.  

E hoje também nós teremos, Presidente... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Só um minuto para o Deputado. 

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO - E hoje nós teremos ainda, 

Presidente, a entrega do fardamento da Polícia Militar. Fardamento este que já estávamos aí há mais 

de quatro anos, cinco anos, sem receber fardamento. Desde a época que eu ainda estava na ativa da 

Polícia Militar, servindo a nossa gloriosa Rotam - Rondas Ostensivas Tático Móvel, nós não 

recebíamos fardamento.  

E agora, graças a Deus, está sendo entregue hoje, às 14h30min, esse fardamento, e 

ainda os pares de coturno, isso oriundo também da nossa emenda, emenda do Deputado Sargento 

Elizeu Nascimento, 840 mil reais, o que irá contribuir muito para que os nossos policiais possam 

economizar aquilo que muitas vezes tiram do próprio bolso.  

No mais, é isso. 

Muito obrigado.  

Parabéns ao governador, ao secretário de segurança pública e a todos os nossos 

queridos Deputados e Deputada que têm contribuído com a Polícia Militar do Estado de Mato 

Grosso.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Muito bem, Deputado Elizeu 

Nascimento.  

O Elizeu mudou a gravata, hein pessoal?! Eu sou a favor de ele continuar com 

aquela gravata amarela. (RISOS) 

Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, senhores Deputados, senhora 

Deputada.  

Eu trago aqui, senhor Presidente, várias indicações, também vários projetos de lei, 

requerimentos.  

E gostaria, senhor Presidente, nesta oportunidade, inclusive de parabenizar o 

governador Mauro Mendes e o secretário de segurança pública pela convocação dos 154 servidores - 

agora serão servidores -, os aprovados do socioeducativo.  

E quero dizer que o município de Rondonópolis aguardou mais de 14 anos, 

Deputado Delegado Claudinei, pela construção do socioeducativo. Em 2014, o recurso, que é um 

recurso federal, foi bloqueado, exatamente, para a construção do socioeducativo. E judicializada ao 

longo desses anos.  

E, graças a Deus, essa obra foi, no ano passado, iniciada. E são aproximadamente 

quase 3 mil metros quadrados que serão construídos, mais de 9 milhões de reais, o que vai atender 

aproximadamente 60 menores ali no município de Rondonópolis.  
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E quero aqui registrar a importância de pessoas que lutaram muito para que isso 

pudesse acontecer. Não posso deixar de citar aqui a Neuzinha Novaes, que foi uma batalhadora para 

que o socioeducativo realmente pudesse ser construído no município.  

E quero aproveitar a oportunidade, senhor Presidente, e solicitar ao governador do 

estado, que faça o chamamento também dos policiais ou daqueles aprovados, policiais penais que 

estão aguardando o chamamento do último concurso público que fizeram. É extremamente 

importante, nós temos hoje vários presídios, várias cadeias públicas necessitando do policial penal.  

Então, mais uma vez, faço aqui essa solicitação ao governador Mauro Mendes, 

para que faça o chamamento desses policiais penais aprovados que estão aguardando serem 

chamados para, obviamente, ingressarem na carreira do serviço público estadual, na segurança 

pública.  

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Muito boa tarde, Presidente Botelho, demais 

colegas.  

Inicialmente eu quero parabenizar a nova Mesa Diretora. Seguindo orientação de 

nosso Presidente, para não ter aglomerações, eu não participei ontem aí, mas o meu coração estava 

com vocês.  

Eu estou em Brasília, participando de várias agendas aqui no Ministério da 

Agricultura, Ibama, Secretaria de Aviação Civil, discutindo investimentos para o estado, políticas de 

desenvolvimento sustentáveis em todas as cadeias do agro mato-grossense, desde a produção até a 

extração vegetal.  

Eu quero falar de uma indicação, Presidente, de um abatedouro móvel para o 

interior, abatedouros móveis aí para o Silvano, vamos discutir uma ideia junto com a Embrapa; a 

implantação do campus da Unemat em Sorriso, encaminhando ao professor Rodrigo, usando a 

estrutura da escola técnica que vai retomar as obras agora, e também aquele curso de engenharia de 

pesca que pode ser iniciado em algumas regiões, ali na região de Sorriso, que tem dois frigoríficos 

de pescado.  

Também uma moção de louvor ao Dom Milton Antônio dos Santos, arcebispo da 

arquidiocese de Cuiabá; também ao senhor Oscemário Daltro, presidente do Conselho de Ministros 

Evangélicos de Cuiabá, pelos relevantes trabalhos que eles vêm fazendo na pandemia.  

E também falar de uma questão da Sessão... Provavelmente, Presidente Botelho, 

nós poderíamos fazer uma Sessão Solene para homenagear o nosso Cuiabá. O verdão da Baixada 

agora. Eu acredito que o dourado vai trazer muito turismo para a Capital, os times grandes, 

obviamente, o povo do interior vai vir, vai ser uma referência para levar o que é Mato Grosso, a 

produção sustentável, e o Cuiabá vai ter essa missão de nos ajudar aqui.  

Então, Botelho, se quiser fazer uma Sessão Solene, aqui ou lá no Verdão, nós 

teríamos que fazer uma grande homenagem a este momento histórico para o futebol e para o esporte 

mato-grossense.  

Eu finalizo aqui.  

Colocamos emendas para a segurança.  

Quero parabenizar o senhor que acatou o trabalho junto ao Comando da Polícia 

Militar. E também fizemos gestão ao governo do estado, e eu quero parabenizar o coronel Assis e 

todos os seus comandados que em vez de ficarem discutindo emenda para pôr pistolas Glock para 

uma região ou outra, conseguimos, através dessa parceria, Botelho, que você ajudou a liderar, todos 

os policiais militares vão ter uma pistola Glock até o ano que vem. Se Deus quiser, ainda este ano. 

Também os uniformes, vai ter câmeras de monitoramento, e tem muitos investimentos.  
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Uma ótima semana. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Xuxu.  

Encerramos o Pequeno Expediente. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7881&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search). 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos iniciar a Ordem do Dia. 

Em discussão, indicações apresentadas pelos Deputados Sebastião Rezende, Lúdio 

Cabral, Valmir Moretto, Valdir Barranco, Carlos Avallone, Thiago Silva, Janaina Riva, Delegado 

Claudinei, Sargento Elizeu Nascimento, Dilmar Dal Bosco, Xuxu Dal Molin, Max Russi, Ulysses 

Moraes, Paulo Araújo e artilheiro Silvio Fávero.  

Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  

(O SR. PRESIDENTE FALA COM UM PARLAMENTAR NÃO IDENTIFICADO: “TEM QUE 

ACELERAR, O TEMPO ALI NOSSO ESTÁ ACABANDO. DEPOIS EU PONHO VOCÊ NA 

EXPLICAÇÃO PESSOAL.”) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão, requerimentos 

apresentados pelos Deputados Sebastião Rezende, Xuxu Dal Molin, Valdir Barranco, Ulysses 

Moraes e Lúdio Cabral.  

Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovados. Vão ao expediente. 

Em discussão, moções de aplausos apresentadas pelos Deputados Dilmar Dal 

Bosco, Valmir Moretto, Nininho, Janaina Riva, Sargento Elizeu Nascimento, Valdir Barranco e 

Delegado Claudinei.  

Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente. 

Em discussão, moções de congratulação apresentadas pelo Deputado artilheiro 

Silvio Fávero, pelo Dr. Gimenez e pelo Dr. Eugênio.  

Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente. 

Em discussão, moções de pesar apresentadas pelos Deputados Silvio Fávero, 

Carlos Avallone, Max Russi, Eduardo Botelho, Valdir Barranco, Carlos Avallone, Janaina Riva e 

Valmir Moretto.  

Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Resolução nº 2/2002 (LEIA-SE 2/2021), de autoria da 

Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária, que reconhece, para 

efeitos do artigo 65 da Lei Complementar Federal nº 104 (LEIA-SE nº101), de 4 de maio de 2000, a 

ocorrência do estado de calamidade pública no município de Juara. O parecer é favorável da 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7881&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7881&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7881&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária e da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 

Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 
 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos abrir... Vamos encerrar a 

votação, vamos abrir agora a Explicação Pessoal. O primeiro inscrito é o Deputado... Quem pediu aí 

Explicação Pessoal? Ah... Deputado Delegado Claudinei, por favor. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhor Presidente, não posso deixar de 

mencionar aqui que a gente apresentou hoje as indicações, as demandas que algumas pessoas nos 

trouxeram.  

Hoje também recebemos a visita do pastor Júnior, lá de Cáceres. Seja bem-vindo à 

nossa Casa, à Assembleia Legislativa, pastor Júnior. Ele que já trouxe algumas outras demandas 

para a gente, inclusive de segurança pública.  

Lá para Rondonópolis, apresentamos duas indicações após as visitas que fizemos 

lá com o vereador Ozeas, que está aqui nos visitando também. Seja bem-vindo, vereador Ozeas de 

Rondonópolis.  

Então, apresentamos a indicação para a Secretaria de Estado de Educação e para o 

governo do estado sobre a necessidade de adiantar a construção da escola estadual no bairro Mathias 

Neves, inclusive já tem o terreno doado pelo município, cedido pelo município há muito tempo, e a 

gente aguarda a construção dessa escola. E também para a Seduc, Governo Estadual, sobre a 

necessidade de adiantar a construção da escola estadual no bairro Alfredo de Castro, em 

Rondonópolis.  

Indico a demanda do coronel bombeiro Dércio Santos da Silva ao secretário de 

Segurança, com cópia ao governador do estado, que seja viabilizada a aquisição de rádios 

comunicadores digitais para o 4º Comando Regional do Corpo de Bombeiros no município de Barra 

do Garças. Isso aqui também é uma tratativa que a gente vai ver lá com o apoio, buscando apoio do 

prefeito municipal, o nosso amigo delegado Adilson. 

E uma demanda de Ribeirão Cascalheira, trazida pela prefeita Luísa Nunes 

Brandão (LÊ-SE LUZIA NUNES BRANDÃO) e pelo secretário de Obras Luciano Nunes Brandão 

para a Secretaria de Infraestrutura e ao governador sobre a necessidade de se disponibilizar recursos 

para a pavimentação das vias da zona rural lá de Ribeirão Cascalheira. 

Indicação para São Pedro da Cipa, a moradora Dalila Rocha Malhado, ou 

Machado... É indicação para a Sinfra também, com cópia ao governador, para viabilizar a 

construção da ponte sobre o rio das Pombas, ligando os municípios de Dom Aquino e São Pedro da 

Cipa. 

Uma demanda aqui também sugerida pelo delegado regional de Guarantã do 

Norte, Dr. Geraldo Gezoni, para o secretário de Segurança Pública e governador, para disponibilizar 

um veículo para atender a delegacia do município de Matupá, precisando urgente de mais um 

veículo lá. 

E, por último, outra sugestão de outro delegado, lá de Poxoréu, Dr. Rafael Fossari, 

uma indicação ao secretário e ao governador para realizar novo credenciamento para a contratação 

de perito oficial, de médico legista, para atender o município de Poxoréu, que está sem médico 

legista. Isso está causando um grande transtorno, estão tendo que esperar ou levar para outros 

municípios, quando há morte violenta e precisa dessa perícia médica, do médico legista.  
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Obrigado, senhor Presidente. 

(O SR. ULYSSES MORAES ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - Convoco agora, para fazer o uso 

da Explicação Pessoal, o Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Bom, eu quero, na Explicação Pessoal hoje, tratar do 

PLC nº 36/2020 inicialmente.  

Nós estamos com o veto do governador à lei aprovada aqui na Assembleia 

Legislativa, aprovada com o voto de todos os Deputados. O veto já está tramitando, deverá ir para a 

CCJR, para a CCJR emitir parecer, e depois virá a Plenário. O Presidente da Assembleia Legislativa 

disse hoje que o colocará em pauta na Sessão de quarta-feira da semana que vem. Sinceramente, não 

sei se daqui até lá as condições para a apreciação existirão, mas nós vamos monitorar todo esse 

processo.  

Como eu sou membro da CCJR... O processo necessariamente passará pela 

comissão para que a comissão dê parecer e a partir daí teremos condições de orientar os aposentados 

e pensionistas, de informar a população sobre o andamento deste debate aqui em plenário.  

O nosso esforço será para que o veto seja derrubado e para que a Assembleia 

Legislativa promulgue a lei que acabará de vez com o confisco de 14% na remuneração de todos os 

aposentados e pensionistas do estado na parcela dos seus ganhos, que vai até o teto do INSS. Nós 

sabemos o tamanho do prejuízo que isso significa. 

E aí, eu quero trazer um elemento aqui para a reflexão dos Deputados.  

Os aposentados e pensionistas trabalharam a vida toda ou acompanharam a vida 

toda o trabalho de um servidor público em Mato Grosso, e esse trabalho de décadas, de 30 anos, de 

35 anos, contribuiu para que o estado chegasse às condições de desenvolvimento econômico que 

apresenta hoje.  

E o confisco dos 14% cria uma situação de perda de renda para uma parcela da 

população que não tem condições de buscar compensação dessa perda por outros caminhos. Um 

adulto jovem, quando perde renda, ele vai buscar alternativas para assegurar o seu sustento; o 

aposentado, idoso, a maioria com problemas crônicos de saúde, não tem essa possibilidade, mesmo 

que quisesse fazer isso.  

E um fato que eu gostaria de enfatizar e que nós precisamos considerar, na hora de 

apreciar o veto, diz respeito ao que significa os 14% na perda da renda somados às perdas 

acumuladas pela inflação e pela não concessão da revisão geral anual de remuneração para os 

aposentados e pensionistas.  

A perda acumulada de 2017 até 2020 é de, no mínimo, 21,1%. Isso é o que a 

remuneração de todos os servidores, é o que a remuneração de todos os aposentados e pensionistas 

sofreu de perda de 2017 até agora. Se somarmos a isso os 14% de confisco na remuneração até o 

teto do INSS, significa uma perda de renda de 35%, de mais de um terço de perda de renda para os 

aposentados e pensionistas do Estado de Mato Grosso. Por isso todo o sofrimento que os 

aposentados e pensionistas estão passando hoje por conta desse confisco, por isso a necessidade de 

nós derrubarmos o veto. 

Porque assim... Os 21%, eu estou considerando INPC, que é o índice geral de 

inflação.  

Agora, se a gente considerar aquilo que o aposentado, o pensionista consome, nós 

saberemos que a perda de renda é muito maior: plano de saúde, convênio médico - nós sabemos que 

o reajuste dos planos de saúde... (TEMPO ESGOTADO) 
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O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - Eu vou autorizar mais três 

minutos... Cinco minutos, Deputado Lúdio, até porque Vossa Excelência me disse que gostaria de 

falar também a respeito dos números das vacinas, dos documentos que nós apresentamos. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Então, planos de saúde, convênio médico, o reajuste de 

planos de saúde nesse período de quatro anos foi muito superior a 21%; reajuste no preço de 

medicamentos, muito superior a 21%, que é a perda com o INPC; o reajuste de energia elétrica, 

muito superior; os reajustes da telefonia, muito superior; os empréstimos consignados, muito 

superior. O impacto disso no orçamento dos aposentados e pensionistas... Mensalidades escolares, 

porque muitos aposentados e pensionistas ajudam filhos, netos, a se formarem. 

Então, eu fiz questão hoje, na 1ª Sessão Legislativa nossa, de apresentar esses 

argumentos, porque nós temos o dever de derrubar o veto, de promulgar a lei.  

Muitos questionam: “Ah, mas haverá uma disputa judicial depois.” Que haja uma 

disputa judicial se o governador mantiver a insensibilidade dele e propuser uma ação judicial para 

anular a lei aprovada.  

Primeiro que a lei promulgada entra em vigência imediatamente e, no dia seguinte, 

o desconto tem que deixar de existir.  

Segundo que ele só voltará a ser cobrado se o governador entrar na Justiça e se 

conseguir uma decisão judicial favorável. E eu entendo que todos nós, que a Assembleia Legislativa, 

por meio da sua Procuradoria, deverá fazer a defesa dos aposentados e pensionistas.  

Eu entendo, inclusive, que nós precisamos convencer em definitivo o governador 

de não praticar essa maldade, essa crueldade com os aposentados e pensionistas. 

Agora eu quero tratar de um outro tema relacionado aos aposentados. Os 

aposentados que têm doenças crônicas graves, câncer, doenças incapacitantes, e que têm o direito à 

isenção de imposto de renda, que têm o direito à isenção da contribuição previdenciária, agora, no 

mês de janeiro, o MT Prev começou a cobrar 14% de contribuição previdenciária deles em toda a 

sua remuneração acima de um salário mínimo. Muitos estão em situação de desespero, porque, além 

de aposentados, têm uma doença grave que exige custos altos, passam a sofrer um desconto que não 

tem sentido e que é ilegal, porque a lei já assegura a eles a isenção, tanto do imposto de renda 

quanto de qualquer contribuição previdenciária.  

Então, esse é outro tema que nós estamos... Assim, recebemos muitas mensagens 

ao longo dos últimos dez dias de aposentados que identificaram no seu holerite esse desconto e que 

vão ficar com renda negativa a partir de agora por conta de todos os compromissos que eles têm.  

Nós vamos utilizar as ferramentas que temos aqui à nossa disposição para reverter 

mais essa maldade do atual governo, por mais essa maldade do governador, que é de cobrar, que é 

de confiscar também contribuição previdenciária de aposentados com doenças graves, com câncer, 

com câncer terminal, com doença crônica gravíssima que exige custos altíssimos para o tratamento. 

O governador esteve aqui hoje, falou, falou, falou, falou dentro da bolha dele, 

porque ele governa para atender aos interesses do setor econômico que o colocou no governo do 

estado.  

Agora, ele não pode manter essa cegueira para o sofrimento que uma parcela 

importante da nossa população está sofrendo, e faremos essa defesa com insistência aqui na 

Assembleia. 

Em relação à questão das vacinas, semana que vem nós teremos, Ulysses, a 

oportunidade de confrontar o secretário de estado de Saúde aqui com o estudo que você fez das 

portarias, porque, na melhor das hipóteses, há um erro técnico de redação das resoluções da CIB, 

porque não fica claro nas resoluções da CIB, por exemplo, que a população indígena já receberia as 

duas doses. É claro que isso acontecerá, mas isso não está... (TEMPO ESGOTADO)  
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O SR. LÚDIO CABRAL - Mas é claro que isso não está nas resoluções da CIB.  

E, se houve erro, é muito simples o governo admitir o erro e corrigir isso por meio 

de uma resolução.  

Agora, há outro questionamento que diz respeito àquele percentual de doses, são 

5%, que ficariam de margem de segurança para a vacinação dos grupos de risco. É sobre esse 

percentual que nós precisamos nos debruçar na audiência semana que vem para que o secretário 

esclareça exatamente o destino que essas vacinas receberam. 

Agora, eu quero colocar aqui uma preocupação que é mais séria: a cobertura 

vacinal alcançada até agora com as doses disponíveis está muito abaixo do que deveria acontecer. 

Não tem sentido, depois de já 17 dias de vacinas à nossa disposição, nós só conseguirmos vacinar 

menos de um terço da população alvo para essa primeira etapa da vacina, que são os trabalhadores 

da saúde. E eu falo das vacinas disponíveis! Menos de um terço das vacinas disponíveis para vacinar 

uma parcela dos trabalhadores da saúde. Por que isso está acontecendo? E aí nós temos que acelerar 

a articulação com o estado, com os municípios, para que a logística permita o mais rapidamente 

possível a vacinação de todas as pessoas dos grupos prioritários com as vacinas disponíveis, porque 

daqui a pouco, a expectativa nossa, se Deus quiser, é de que novos lotes, novas remessas de vacinas 

virão para vacinar os idosos, para vacinar os doentes crônicos, para vacinar os trabalhadores da... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - Acabou.  

Bom, obrigado, Deputado Lúdio.  

O Deputado Lúdio fez algumas ponderações importantes, e vale ressaltar, 

Deputado Lúdio, que ainda que não estejam colocadas as segundas doses dos indígenas, se nós 

dobrarmos o número dos indígenas, como vossa excelência falou aqui, nós ainda teremos falha nas 

doses das vacinas, nós ainda teríamos mais de 3 mil doses que estariam sumidas.  

Então, se eventualmente o governo está utilizando essas doses ou teria uma 

margem Y, X, Z de doses de vacinas... de doses reservadas, elas teriam que ter uma explicação, elas 

teriam que estar contempladas em algum documento oficial, se eventualmente alguma dose quebrou, 

se eventualmente alguma dose foi extraviada, elas deveriam constar em documento oficial.  

Então, como não existe exatidão, agora o governo do estado vai ter que se explicar 

para a Polícia Federal, uma vez que nós protocolamos uma denúncia para a Polícia Federal. Então, o 

governador do estado vai ter que explicar agora para os órgãos de controle.  

Muito obrigado. 

Convoco agora... Passo a fala ao Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Muito obrigado, Presidente.  

Bom, eu quero, primeiro, comunicar duas reuniões da comissão, uma amanhã da 

Comissão de Indústria, Comércio e Turismo, Deputado Ulysses, o senhor também tem interesse 

nessa área - como em outras -; e foi aprovada uma lei aqui na Casa pelo Deputado Max, que é a lei 

das cidades-gêmeas entre Cáceres e San Matias. Essa lei permite que na cidade de Cáceres possa ser 

instalado um free shop, o que daria condições para uma comercialização com o ICMS reduzido de 

produtos lá, e essa lei já está aprovada há mais de dois anos e a regulamentação não aconteceu pela 

Secretaria de Fazenda ainda, pelo governo do estado. Parece-me que há muitas dúvidas sobre o 

assunto.  

O que eu estou fazendo? Eu convidei a senadora, ex-senadora Ana Amélia, lá do 

Rio Grande do Sul, e o deputado Fernando, que foi quem fez a lei, e nós vamos trazer informações 

sobre Uruguaiana, que já tem isso aprovado, cidades-gêmeas, com outra cidade do Uruguai, e lá já 

estão montando seis free shop, já há montados seis free shop, e agora está sendo levado para lá um 
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hotel 5 estrelas, pelo tamanho do movimento. Mexeu com a cidade toda, mexeu com o comércio 

todo da cidade, restaurantes, bares, assim... Houve uma revolução em Uruguaiana.  

Então, nós vamos fazer essa audiência pública amanhã, às 14h, aqui na 

Assembleia Legislativa, com a presença da prefeita de Cáceres, do ex-prefeito de Cáceres, Francis 

Maris, com a senadora, o deputado federal de lá, os Deputados aqui... Queria deixar oficialmente 

aqui feito o convite para todos os 24 Deputados, mas também, especialmente, para o Deputado 

Moretto, que é da região, para o Deputado Dr. Gimenez, que também é da região, e para o deputado 

federal Leonardo de Oliveira para que ele participe, também, dessa reunião com a gente. 

E, na quinta-feira, nós vamos ter uma reunião da Comissão de Meio Ambiente, 

Recursos Hídricos e Recursos Minerais, Deputado Lúdio, quando nós estamos convocando o 

Presidente da Âmbar, que é a proprietária do gasoduto, para explicar esse acidente que ocorreu ali 

em Nossa Senhora do Livramento.  

O acidente foi de proporções grandes, houve um susto muito grande em toda a 

população de Nossa Senhora do Livramento. E nós precisamos de informações: quais os riscos que 

o gasoduto pode causar ou não? Qual é o problema do abastecimento ou desabastecimento? Isso vai 

acontecer quinta-feira, às 10h da manhã, na Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e 

Recursos Minerais.  

Nós convidamos também a Sema, que já disse que não foi ela que fez o 

licenciamento, foi feito pelo Ibama. Nós estamos tentando chamar alguém do Ibama para estar aqui 

na quinta-feira, mas virá o presidente da Âmbar, que é o Zanatta, virão dois diretores também por 

videoconferência, e estamos trazendo o secretário de Indústria e Comércio do Estado e o presidente 

da MT Gás, o Rafael.  

Então, vamos aqui discutir e ver que tipo... Qual foi a gravidade, o que se... Já tem 

uma perícia feita e já está sendo feito o conserto. Provavelmente vai ficar pronto até domingo. Nós 

estamos aguardando isso, não vai haver desabastecimento para as indústrias, mas poderá ter algum 

problema nos postos de gasolina. Essas são as primeiras informações que eu recebi, mas a 

Assembleia Legislativa está atenta, os 24 Deputados preocupados com esse assunto. 

E, agora, vamos falar da vacina também. Eu quero falar de uma forma mais ampla, 

e aí eu peço ajuda do Deputado Lúdio Cabral pela sua experiência como médico, é uma das pessoas 

que está estudando tudo o que está acontecendo, não só em Mato Grosso, mas também em todo o 

estado (sic); e agora o Deputado Ulysses, que também está acompanhando, cumprindo o seu papel, 

que é o de fiscalizar.  

Nós precisamos de vacina já. Não é possível que nós tenhamos uma média de 1% 

da população brasileira vacinada depois de três semanas.  

Eu vi o presidente Jair Bolsonaro, quando se elegeu presidente, ele foi até Israel, 

foi lá perguntar como é que eles fizeram para plantar o que plantaram lá no deserto e serem hoje 

uma potência como são. Israel já vacinou mais de 50% da sua população; nós precisamos buscar 

esse exemplo também lá em Israel, do que está acontecendo.  

Não é possível desacreditar na vacina como foi desacreditado, chamar a vacina de 

gripinha... chamar... Criar tantos problemas como foram criados, brigar com a China, brigar com a 

Índia... Faz uma confusão tão grande, e nós, que temos aqui dois institutos importantíssimos, como a 

Fiocruz e o Instituto Butantan, fábricas locais, estarmos sem condições de produzir a vacina, 

produzindo em quantidades pequenas. O mundo inteiro se vacinando e nós atrasados na vacinação. 

Há 8 milhões de doses distribuídas. Dessas 8 milhões de doses, 6 milhões são do Instituto Butantan, 

que tem que dar duas vacinas, são 3 milhões de pessoas, e mais 2 milhões que é da Astrazeneca, da 

Oxford, e que... Então, seriam 4 milhões de pessoas. Já tem três semanas, foram vacinadas 2,5 

milhões, Deputado Lúdio.  
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Quer dizer, nem a competência nossa de fazer essa vacinação com rapidez estamos 

conseguindo, ou é uma estratégia do governo para não deixar faltar vacina e falar que está vacinando 

até chegarem os próximos lotes? Aqui, em Mato Grosso, as pessoas mais idosas não estão vacinando 

ainda. 

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - Um aparte. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Não estão vacinando ainda... 

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - Vale lembrar, Deputado 

Avallone... 

O SR. CARLOS AVALLONE - Quer dizer, é um absurdo! Eu tenho... 

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - Mato Grosso é o que menos 

vacinou de todos os estados. 

O SR. CARLOS AVALLONE - O que menos vacinou.  

Agora, você imagina, você... Eu tenho lá em casa a minha mãe, 93 anos, Deputado 

Lúdio, 93 anos. Quando ela vai ter condições de se vacinar? Quando é que ela vai ter condições de 

se vacinar do jeito que as coisas estão indo? Quer dizer, isso é um absurdo, é um absurdo. Nós 

temos que todos entrar... O comércio, a indústria... A normalidade do emprego, do trabalho só vai 

voltar com a vacina. Nós precisamos ter condições de vacinar o povo, senão vai ter essa questão, nós 

vamos liberar um dia e fechar no outro dia. Isso é uma loucura! Nós precisamos nos unir, o Brasil 

inteiro se unir.  

Nesse ponto, eu quero parabenizar o governador Mauro Mendes, que um mês 

atrás, um mês e meio atrás, foi até o Instituto Butantan, num momento em que parecia que o 

Governo Federal não ia comprar as vacinas do Instituto Butantan, e colocou lá um pedido de 500 

mil vacinas.  

E agora já sei que o governador Mauro Mendes também está com as relações boas 

com a China; do Brasil, um dos estados que mais comercializa com a China é Mato Grosso. O Brasil 

pode ter problema com a China, mas Mato Grosso não tem. Lógico que o problema do Brasil 

atrapalha Mato Grosso, mas Mato Grosso está se mobilizando para tentar comprar vacina lá, se for 

permitido legalmente.  

Então, assim ... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. CARLOS AVALLONE - Essas iniciativas são importantíssimas, aquilo que 

o governador fez aqui hoje, de pedir um minuto de silêncio, de dar a devida gravidade ao problema 

das mortes... Eu fiz hoje aqui quatro moções de pesar, pessoas muito próximas a mim, Deputado 

Ulysses e Deputado Lúdio, em uma semana. Cara, é muito grave isso. E a coisa... Essa cepa de 

Manaus, nova, que está aí, que está invadindo, já chegou a Rondônia, tudo indica que vai chegar a 

Mato Grosso. Não tem por que nós acharmos que não vai chegar a Mato Grosso. Vai chegar. Vai 

chegar no Brasil inteiro. A situação vai piorar muito, e só a vacina salva, só a vacina resolve!  

Então, aqui, ó, a hora que tiver vacina e chegar para a minha idade, eu quero ser 

um dos primeiros da minha idade a se vacinar para demonstrar que eu não vou ter medo de vacina, 

nem de Sputnik, nem da China, nem de Oxford, nem de onde for! Nós vamos nos vacinar, vamos 

nos preparar, vamos enfrentar o problema, e não ficar com medo do problema e ficar esperando. Eu 

já ouvi gente falando: “Não, eu vou escolher, eu prefiro a de Oxford do que a da China”. Ah, 

brincadeira uma coisa dessa, “pô’! Ora, vamos nos preparar todos nós para isso. Então, eu encerro 

dizendo: vacina já! 

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - Obrigado, Deputado Avallone. 

No início da fala, o Deputado Avallone falou a respeito da questão das cidades-

gêmeas, ali de Cáceres. Quero lembrar que essa região é uma região que está esquecida há muitos 

anos, né, Deputado Avallone? Esquecida há muitos anos pelos governantes, e essa região tem o 
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potencial... Existem grandes projetos nessa região que têm o potencial de mudar a realidade daquela 

região.  

Nós podemos citar a hidrovia, por exemplo, que está se instalando naquela região, 

que pode, literalmente, mudar o cenário da região oeste ali, Cáceres, Mirassol D'Oeste, toda aquela 

região, gerar muito emprego, renda, desenvolvimento, tudo. Ou seja, nós precisamos incentivar 

grandes projetos como esse, essa questão das cidades-gêmeas e a instalação de um shopping China 

lá, talvez. É shopping China para ficar mais vulgar, existem outros shoppings que poderiam, mas 

para quem conhece, seria a instalação de um shopping China.  

Então, aquela galera que em vez de ir para Campo Grande, comprar lá em cima, 

poderia vir aqui em Cáceres e comprar ali em San Matias e Cáceres. E, para isso, basta apenas, 

única e exclusivamente, um decreto regulamentatório do governo do estado. Há quanto tempo que já 

está lá para fazer esse decreto, para organizar isso, para que aquela região tenha mais uma 

oportunidade de desenvolvimento?  

Quando eu vejo atrasos como esse, Deputado Avallone, parece que o governador 

do estado não quer saber daquela região, parece que o governador do estado não está nem aí para 

aquela região, porque é uma região, literalmente, que precisa de emprego, precisa de 

desenvolvimento, mas todos os projetos que estão lá, todos, todos, não têm a devida atenção por 

parte do governo do estado.  

Veja, basta um decreto regulamentatório para a gente instalar uma casa China, 

falando de maneira bem vulgar, ali naquela região; um decreto regulamentatório que pode ser feito 

pelo governo do estado, um documentinho, mas nós não temos.  

E nós temos, por exemplo, o projeto da hidrovia ali todo burocrático, cheio de 

regra, cheio de dificuldade, há mais de ano tentando ser organizado naquela região. Imagina o fluxo 

de caminhão, imagina o fluxo de mercadoria, imagina o fluxo de coisas que estariam ali naquela 

região, gerando emprego e renda. Nós precisamos dar uma atenção para essa região e ver se a gente 

consegue mudar essa realidade. 

Com relação às vacinas, continuaremos fiscalizando uma por uma. E quero deixar 

claro: secretário Gilberto, se faltar uma, eu vou fazer de tudo para que vossa excelência vá para a 

cadeia.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
 

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - E declaro... Convoco agora para a 

Sessão Ordinária da semana que vem, quarta-feira da semana que vem, dia 9, às 9h da manhã.  

(A SR.ª ASSISTENTE DA MESA DIRETORA: “TERÇA”.) 

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - Terça-feira, às 9h da manhã, 

convocados os Deputados para comparecerem. 

Por favor, todos os Deputados tragam os tablets devidamente atualizados para que 

possa ser feita a votação dos vetos. 

(ORADOR NÃO IDENTIFICADO FALA COM O PRESIDENTE.)  

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - Oi?  

Amanhã não tem Sessão. Próxima Sessão só terça-feira, pelo que foi me 

comunicado aqui. 

Declaro encerrada a presente Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO) 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO   

ASSEMBLEIA FORTE: DR. JOÃO, EDUARDO BOTELHO, SEBASTIÃO REZENDE, PAULO 
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ARAÚJO, DR. GIMENEZ, NININHO, XUXU DAL MOLIN, SILVIO FÁVERO, ULYSSES 

MORAES, THIAGO SILVA E CARLOS AVALLONE. BLOCO RESISTÊNCIA 

DEMOCRÁTICA: VALDIR BARRANCO, JANAINA RIVA, SARGENTO ELIZEU 

NASCIMENTO, PROFESSOR ALLAN KARDEC, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, 

DELEGADO CLAUDINEI E LÚDIO CABRAL. BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: 

VALMIR MORETTO, MAX RUSSI E FAISSAL. DEIXARAM DE COMPARECER OS SRS. 

DEPUTADOS: DILMAR DAL BOSCO, WILSON SANTOS E DR. EUGÊNIO.) 
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